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napraforgók.
Debreczen, március 10.

A magyar nép jelenlegi képviselői­
nek és vezéreinek egész munkássága a 
szavazásban merül ki. Bécs akar és pa­
rancsol, a magyar szavaz és fizet.

De azért ne mondjuk, hogy az 
engedelmes honatyák nem gondolkoz­
nak. Ó, ne ! Gondolkoznak ök nagyon 
sokat a jövőről — már a maguk jövő­
jéről. Reszketnek mindannyian attól az 
időtől, a mikor a választások a népjo­
gok jegyében folynak le s azért gon 
dolataik elkóvályognak a nagyon is bi­
zonytalan jövő felé. A császári főkosz 
tos Barabás Béla nem jósol a függet­
lenségi pártnak hosszú életet. Honfiúi 
szivét elfogta a bánat, mikor Becsnek 
gazdagságát beható figyelemre méltatta 
s uramfia, öreg korában másodszor 
kellett zokognia és keserű könyüket 
hullatnia szerencsétlen hazája állapotán. 
Először ugyanis a múlt év juniusS án 
zokogott, még pedig a segesvári csata­
téren.

ö tehát már uj pártot akar. Olyat, 
a mely még a mostani függetlenségi 
pártnál is puhább és könnyebben en­
gedelmeskedik a császárnak, mint bár­

mely létezett vagy létező párt. Ott aztán 
kényelmes helye lehetne Arad követő­
nek. Még miniszter is lenne. Miért ne ? 
Nem szolgált elég kellemesen Bécsnek, 
nem udvarolt a császárnak ? Még vic­
ceket is mert mondani (persze, ezeket 
jó lett volna hallani.)

Apponyi Albert sem látja biztosítva 
a függetlenségi párt jövőjét. Egyebet 
sem tesz, mint a keresztény szocialista 
párt bölcsőjére és melegágyára, a nép­
pártra kacsintgat. Régóta kacérkodik 
vele. Az ö látnoki szemei a kterikáliz- 
mus uralmának eljövetelét látják. Ez 
volt az ő első szerelme. Vissza is tér 
hozzá. Sietteti megérkeztét. Eddigi 
transfigurációi után egy cseppet sem 

, csodálkozunk, ha elhagyja azt a fészket 
: amelynek melege kiköltötte a jelenlegi 
, kultuszminisztert.
j Wekerle meg az alkotmánypárt- 
jban nem érzi jól magát, ő bízik a — 
függetlenségi párt jövőjében. Nagyon 
gyakran kóvályog a pártkör felé. Va­
lahányszor azt hireszteli Holló Lajos, 
meg Szatmári Móric , hogy a függet­
lenségi többség az ur e hazában, We 
kerle még aznap este vizitel, vállat 
vereget, tartliz és kaláberez a 48 as 
pártkörben.

Nem tudjuk, a három főkolompos 
közül melyiknek van jobb szimatja, de 
azt megállapíthatjuk, hogy úgy ma­
guknak, mint párthiveiknek egyedüli 
célja a saját jövöjüknek biztosítása. A 
, elenlegi állapotok fönmaradásában, kü- 
önösen a koalíció életében nem bíz­

nak. Keresnek azért olyan álláspontot, 
amely jövő uralmukat biztosítja. Ba­
rabás siralmai, Apponyi és Wekerle Ia- 
virozásai igazolják ezt a legfényesebben.

Hát hiszen jó, biztosítsa mindenki 
a saját jövőjét, kóvályogjon mindenki 
arra, amerre tetszik, de ne felejtsék el 
ezek az urak, hogy napraforgó politi- 
kájok az ösvény szélére sodorja a ma­
gyart. Egy nemzettel nem lehet csak 
amúgy gondolomformán elbánni, nem ; 
mert egy-két egyén még nem nemzet, 
a nemzet pedig nem kísérleti nyúl, a 
kin experimentálni lehet csak azért, 
hogy — elpusztulása esetén is zsíros 
konchoz jussanak a kísérletezők.

Az utolsó levél.
ÉlőtMeghalt szegény leány 1 . 

tem a levele ... .
Mi szükség volt rá, hogy megirja 

nekem ezeket a dolgokat annyi év után ? 
Ha nem irta volna meg, ha magával vitte 
vo'na a másvilágra ezeket a gondolatokat, 
máskép halt volna meg? Nem póz ez, a 
mellyel tetszelegni akar magának a vég 
órájában ?

Mintha még egyszer meg akarná 
magát nézni a tűs.őrben, mielőtt elmegy ? 
Nem, nem, ez nem póz, ez a mártír szent 
hitvallása.

*

. . . Haldoklóm. Néhány nap, vagy 
talán már néhány óra múlva vége minden­
nek . . . Nem akarok úgy elmenni innen, 
hogy bárkinek is adósa maradjak. Önnek 
is adósa vagyok. Csodálkozik, úgy e? Hí 
szén nem adott, nem kölcsönzött nekem 
semmit. És mégis adósa vagyok. Egy 
történettel. Egy történetnek a befejező-

Emlékszik rá, egy este találkoztunk 
a körúton. Hány éve, magam sem tudom. 
Csak azt tudom, hogy még nem voltam

Nem volt konferencia. Hírül hoz­
ták a lapok, hogy tegnap Juath Gyula el­
nöknél tanácskozás volt, amelynek tárgya 
a házszabályreviziő részletes tárgyalására 
teendő intézkedések és a disszidensek aján­
lata lett volna. Justh Gyula eluök kije­
lenti, hogy értekezlet nála nem volt.

egészen tizenhat esztendős. Hogy azóta 
mennyi idő telt el, hogy hány éves va 
gyök most, lelkemre, nem tudom. Ön ész 
revette zavaromat és faggatni kezdett

Kértem, ne faggasson, ne kérdezős­
ködjék. ^.kkor megvallotta, hogy szeret és 
azért akarja tudni, ki bántott, vagy mi 
bántott.

Vallomása meglepett, de aztán sem 
árultam el titkomat, hanem azt mond­
tam, hogy majd egyszer elmondom, de 
amig el nem mondom, addig ne szeressen, 
mert nem viszonozhatnám szerelmét, ha 
még élnék.

Hát ez az én adósságom. Ezt rovom 
le most.

Nem viszonozhattam akkor a szerel­
mét, mert mikor találkoztunk, egy férfi 
lakásáról jöttem, akit szerettem és nem 
viszonozhattam azután sem, mert azt a 
férfit azután is szerettem és nem viszo­
nozhatnám most sem, ha még élénk, mert 
azt a férfit még most is szeretném. — Ezt 

|meg kellett vallanom önnek, ezt a tartó 
zást le kellett rónom, mielőtt még be­
hunyom szememet. Kellett, mert úgy tu- 

1 dom*, hogy ön még most is várja a választ 
akkori kérdésére

De tartozom még valamivel annnk- 
aki ily híven megőrizte szivét egy — fan­
tom számára. Tartozom azzal,. ho y két­
séget ne hagyjak a szivében. Ön most ta, 
Ián kételkedik bennem és átkozza azt a 
percet, amelyben megfogadta, hogy várni 
fog a válaszomra. Ne kételkedjék ben­
nem Artúr. Szerelmemhez mocsok nem 
tapad. Elmondom az egész történetet.

Gyermek voltam még, mikor azt a 
férfit megszerettem, anélkül, hogy láttam 
volna.

Csak a verseit olvastam. Bizonyára 
emlékszik még Bóry Zoltán verseire. Az a 
túz, az az édes, kéjes tűz, amely ezeken a 
verseken vógigömlött, rabjává ejtette az én 
gyermekszívemet. Minden gondolatom az 
ö^ó volt.

Eleinte nem tudtam, mit csináljak 
ezzel az érzéssel. Megváltjain neki ? Kine­
vetett volna. Végre mégis rászántam ma­
gam és egyszer tste az iskolából jövet 
fölmentem a lakására. Nem tudtam mi 
fog velem történni, de valami nagy do 
logra voltam elkészülve. Talán valami rossz 
dologra is.

Benyitok a szobájába. Egy nyúlánk 
fiatalember jön elém. Reszkettem, mint a

Értesítés. GELBMANN HERMAN női divat és vászon áruházát
Csapó-utcza 10. szám alatt megnyitotta.
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Thaly Kálira kesergései.
A képviselőházi ülése.

— Express tudósítás. —
Budapest, március 10.

Tökéletes közönyösség minden vona­
lon : ez az általános hangulat. Szenvede­
lem nincs, legfölebb osVelödós. A leg- 
nagyobb indulatu jelenet olyanféle, mint 
amilyen ma reggel folyt le a folyosón.

Th&Iy Kálmán azt magyarázta na­
gyobb csoportnak, hogy a függetlenségi 
pártnak tűrni kel).

— Szomorú feladat, de ezt kell most 
betölteni — fejtegette. kiegyezést, a 
kvótaemelést, azl i^oncjavaslatot eltűrtük. 
Tűrjünk tovább l

Polóuyi G ,a maliclózus arccal hall­
gatta végig ezt a tanácsot. Azután két 
lépésről odaszól:

— Sohse hittem volna, hogy valaha 
igy találkozik a dcbreczeni apostolnak, a 
luteránus pápának felfogása a romai pá­
pával. az is azt hirdeti : tolerare posse...

A képviselőház üléséről részletes tu­
dósításunk a következő:

Justh elnök tiz órakor nyitja meg az 
ülést. Bemutat néhány jelentéktelen kér­
vényt, mire rátérne.i. a napirenden levő 
házszabály revizió tárgyalásának folytatá­
sára.

A napirend.
Monojlovics János: A házszabály 

módosításról szóló javaslatot nem fogadja 
el. A nemzetiségek sohasem obstruáltak, 
nem érti tehát, hogy miért indokolják a 
házszabályreviziót a nemzetiségi mumussal.

Polónyi Géza személyes megtámad 
tatás cimén kér szót. Legutóbbi beszéde 
alkalmával arra a megjegyzésére, hogy 
Andrássy belügyminiszter több ízben úgy 
nyilatkozott, hogy ha lesz házszabály re 
vízió, hát lesz nemzeti engedmény, többen 
közbeszóltak oly képen, hogy ez az állítás

nem igaz. íme módomban áll —
Polónvi — a január 25 iki lappéldányok­
ból bizonyítani, hogy Andrássy belügymi­
niszter igenis tette ezt a kijelentést.

Ezután ismét a revizió tárgyalására
térnek

Caépány Géza: Sokkal fontosabb 
kérdések várnak megoldásra, mert nem

Debreozen szervezete.
A bizottság ülése.
— Saját tudósítónktól. —

Debreozen, március 10 
A szervezőbizottság ma délután

foÄzikVi iiiibbmÄra kormány, ismét ülést tartott, amelyen a kikul- 
Miért veszi éppen ezt az odiozus házsza- dött kisebb bizottság által kidolgozott 
bályreviziót elő: Nem szerencsés gondolat javaslatokkal foglalkoztak. Van egy 
az elnök kezébe akkora hatalmat letenni,^nevezetes pontja a javaslatoknak s ez 
mint amekkorát az uj házszaba yo ton nem mág> mjnt hogy a tanácsülések 
templálnak. nyilvánosságát szüntesse meg a köz-

Zavarj&k a szónokot. gyűlés,
CsepányGéza: A nemzetiségek nem-j Hát ehhez szó fér, mert a sajtó- 

csak jogos, de méltányos igényeit is ki I naj£ m6g a tanácsüléseken is vannak 
kell elégíteni, (ügy van, taps a nemze i-; kötejegségei a közönséggel szemben s
Bége Naiv György: Nem úgy vaui (Da- je kötelességének csak úgy tehet de­
rültség. 'get, ha jelen van a várod tanács

Csepány Géza: A nemzetiségekkel1 munkálkodásánál. Bizonyosak vagyunk 
nem szabad harcban államiak. Ossza kell henne. hogy a közgyűlésen akadni 
'ognunk a bécsi történetekké^ szennen.; fognak modern emberek, akik a „visz-
(Ugy Mark J/oyula ‘TözbSh j szafejlödési“ javaslatot nem teszik ma-

Farkasházy Zsigmond (az elnök felé) gukévá, annál is inkább, mert Debre- 
Iiszeu itt nem lehet beszélői a közbeszó i czen a tanácsülések nyilvánossága te­

lások miatt. ! kintetében régóta útmutatója volt az
ban iÄÄS Wo A orrnak a a hol eddig zä,t ülésben 
no-an utasításokkal látja el az elnököt. {folyt a kupaktanácakozás, ott éppen 
Szénnél rendreufasitom. .Dcbreczenre való hivatkozással fiyitot-

Csépány Géza: rx maga részéről ha-1 ták meg a sajtónak a tanácstermek 
tározati javaslatot nyújt be, a melyben a ! ^ ^
Béz elölt leyí javaalatnak nap,rendről ( Az ü m6g visszatérünk. Az 
Va Vlid Aurél! A maga és társai meg-' ülésről részletes ludősitásunk a kö-
;ámad'.atásának óimén kér szót.

Az elnök: Csakis a saját személyé
vetkező :

az tu/iUK . usuniD « mp. »«VU.V.JV Jelen voltak: Weszprémy Zoltán fő­
nek megtámadtatása cimén szólhat. j án ejnöklete alatt Kovács József pol-

Vlád Aurél: Szememre hányták, | orármester, Vecsey Imre, dr. Aczél Géza, 
hogy miért nem obstruáltam a kvóta tel-: gégzigr Károly, Csóka Samu, Szabó Kál- 
emelés eilerie Ez nem áll» Q Kvotä > r.oína tfíráitr n-vuia Knm
ellen két órás beszédet tartottam.

Az elnök az ülést öt percre felfog 
gesztette.

Szünet után,
Ivánka Milán nemzetiségi, hosszasan 

szól a javaslat ellen.

nyárfalevél. Nem tudtam, mit mondjak 
Szerettem volna elszaladni, de nem bir 
tam. Egyszerre csak, azt sem tudom ho 
gyan, kitörtek a könnyeim és keservesen 
zokogni kezdtem.

Ha akkor tudtam volna, el tudnám 
mondani most is, mi történt velem. De 
nem tudtam akkor sem. Csak annyit érez­
tem, hogy kőt szelíd szürke szem nézett 
rám résztvevőén, azután egy finom, me­
leg kéz megsimogatta a hajamat és egy 
meleg, nyájas hang azt kérdezte tőlem :

— Hogy hívják gyermekem?
— Margit, — nyögtem ki keserves 

zokogással.
— És mit kíván tőlem gyermekem ?
Nem tudtam, mit feleljek. Roppant 

ostobának éreztem magam. Körülbelül 
úgy, mint az iskolában a tanár előtt. Es 
a feleletem is ostoba volt, mintha a tanár 
előtt állottam volnr.

— Semmit; csak látni akartam .. . .
Azzal elszakfi .am . . . Es azóta nem 

láttam azt az embert, de szivemben meg 
őriztem szelíd tei intatét és édes hangját.

Még egy kis utóirata is volt a levél­
nek. Megkért, keressem föl Béry Zoltánt 
és adjam át neki utolsó üdvözletét. Meg­
tettem.

A nagy regényírót fényes lakásán, 
családja körében találtam. Kedélyes öreg 
ur volt.

Az öreg ur csodálkozva nézett rám. 
— Fiatal poéta korában lakásán járt 

egy kis leányka.
Az öreg ur elgondolkozott.
— Hm. Meglehet.
— Egy iskolás leányka Nem emlék­

eik reá ?
Az öreg úgy tett, mintha gondolatai 

között keresgélne.
— Sok minden történik egy hosszú 

emberélet alatt.
— Annak a leánynak az életében 

azután semmi sem történt többé. Ez volt 
az egész története. Igazán nem emlékszik 
reá? ■

Az öreg ur a padlóra szegezte tekin­
tetét és egyre gondolkozott. A közben 
folyton ismételgette ; halkan, minden mog-

Ez az .a tör' uet, amelylyel adósa indulás nélkül: 
wnltnm — Nem emlékszem. Igazán nememT01tam * I lékszem . . . Szabó Sándor.

mán, Roncsik Lajos, Király Gyula, Kom- 
lóasy Dezső, Szilágyi Imre, Zádor Lajos, 
Juhász Ignáoz, Somogyi Pál, dr. Tüdős 
Kálmán, dr. Fejér Ferencz, Márton Imre, 
Szentesi János, dr. Koralóssy Pál, dr. Ko­
vács Kálmán, dr Varga Elemér.

Albizotta&gi jelentések.
Először az albizottságok terjesztették 

elő javaslataikat.
Vecsey Imre főjegyző terjesztette elő 

az első albizottság jelentését.
Fejér Ferencz dr. óhajtja, hogy a 

szavazattal biró tisztviselők közzé vétették 
'el az erdőmestert is.

Juhász Ignáoz szerint ezt tiltja a 
;örvény. A bizottság Fejér indítványát 
nem fogadta el.

A közigazgatási bizottságra vonat­
kozó pontokat változatlanul fogadták el.

A mos'ani öt tanácsnok helyett a 
bizottság azt ajánlja, hogy hat tánácanoki 
állást szervezzenek.

Komlóssy Dezső helyesli a javasla­
tot és elfogadásra ajánlja.

Juhász Ignáoz helyesli a hatodik ta­
nácsnoki állás szervezését.

Márton Imre szerint a városi főü­
gyész is referálhatna a jogügyekről. Ve­
csey Imre arra mutat rá, hogy ez lehetet­
len, mert az ügyész annyira el van fog­
lalva. Szilágyi Imre szerint ezt a törvény 
is kizárja. Komlóssy DezsÓ szintén azt 
vitatja, hogy a főügyészt referálással ter­
helni nem lehet. Ezek után a bizottság 
a hatodik tanácsnoki állás lőtesitósét el­
határozza. _

Az eddigi négy városi aljegyző he-

Törlesütises kölcsönöket
olcsó kamatra, földbirtokokra és házakra » legelőnyö-
aebb teltételek mellett igen rövid idő alatt eszközöl. 
Drágább kamatú meglevő kölcsönöket Olcsóbbra cserél az 
Ingatlan és földhitel forgalmi Intézet Oroaeman óe M®“ 
del Debreozen, Hunyadi-u. 17, sz. Felvilágosítást díjmentesen
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lyett az albizottság csupán két aljegyzői 
és két fogalmazói állást kíván szervezni.
A tanács a régi rendszert, négy aljegyzőt 
óhajt. Szilágyi Imre szintén a tanács ál­
láspontját fogadja el. a bizottság e kér 
dősben nem határozott.

Az albizottság javasolja, hogy az 
adófizetéseket d. e. 9—11-ig, délután pe­
dig 3—5 -ig lehessen befizetni. Dr. Fejér 
Ferencz a mostani rendszer kívánja fenn­
tartani. A bizottság elfogadja dr. Fejér in­
dítványát.

Zárt ülés 1
A bizottság ezután áttért a javaslat 

azon része, mely a tanácsülések zárt jel 
legére vonatkozik.

Eddig tudvalévőén város minden 
bizottságának ülése, a tanácsülések is 
nyilvánosak voltak. Kivéve eseteket, ami­
kor olyan ügyek tárgyaltattak, melyeknek 
természete megkívánta a titkos tárgyalást.

Most a bizottság azt a javaslatot 
tette, hogy a tanácsülésekről száműzessék 
a nyilvánosság, illetőleg az ügyek elő­
terjesztése legyen nyilvános, azonban a 
határozathozatal zárt ajtók mögött tör 
tőnjék.

Igen csodálatra méltó ez a javaslat 
Furcsa akkor, a midőn esztendőkön át a 
sajtó kötelességéből folyó ellenőrizést gya­
korolhatott s városi ügyak vitele fölött.

Szinte hihetetlen, hogy a kisbizott 
ság egyik másik liberális gondolkozása 
tagjánál is megváltozott a modern felfo 
gás, a melytől Debreczen a fejlődés útjára 
való terelődését várhatta.

De a mi a legcsodálatosabb az, hogy 
ez a vaskalaposság a mai ülésen hívőire 
talált.

Ezer szerencse, hogy még hátra van 
a közgyűlés, melynek kebelében vannak 
modern emberek, a kiket az ilyen közép­
kori javaslatokkal nem lehet megtó 
veszteni.

De ott van még a belügyminisztérium 
is, a mely az ilyen rotrogád haladást nem 
fogja szankcionálni.

A város dijnokai.
Az uj szervezet szerint 43 napdijas 

alkalmazása van felvéve oly módon, hogy 
ha a szükség úgy kívánja, a polgármester 
időről időre felvesz szükséghez mérten 
napdijasokat.

Márton Imrének kifogása volt ez 
ellen. Azt kívánja, hogy határoztassék 
meg az, hogy 50 ig alkalmazhat a polgár- 
mester napdijast, de ha több kell, azt köz­
gyűlés engedélyezze.

E felett megint másfél óráig vitat 
koztak. Többen szólaltak fel Juhász Ignác 
kivételével a bizottságnak az volt a véle­
ménye, hogy ezt a kérdést a mindenkori 
polgármesteri hatáskörre és belátásra kell 
bízni.

Kovács József polgármester kijelen 
tette, hogy az írnokok létszámát számi 
tások alapján állapították meg. A polgár- 
mesternek kötelessége, hogy a közigazga­
tás gyors és pontos menete rendben, zavar­
talanul történjék. Ezért az Írnokok 16‘szá- 
mánál a polgármester kezét megkötni 
nem lehet.

Márton Imre megbízhatatlannak tart 
minden számítást.

Aozél Géza azzal érvelt, hogy a pol­
gármester a polgárság bizalmából foglalja 
el felelősségteljes állását és a város egész 
vagyona felett kell őrködnie, tehát ilyen 
kis jelentőségű ügyet egész bátran reá 
lehet bízni.

Márton Imre ezután is megmaradt 
előbbi álláspontjánál. Végre is elhatároz­
ták, hogy ez ügybes később határoznak.

A bizottság tovább folytatta a vitát, 
amely sajnos oly sekély es mederben ha­
ladt, hogy csak annyit lehet megjegyez­
tünk, hogy kár volt az időpazarlásórt.

Az ülés a késő esti órákban ért 
véget.

Kereskedők és Iparosok 
vásárja.

Április elején less.

őrség eljárását ugyanis magokra nézve 
sértőnek és indokolatlannak tartják. Ra­
dikális eszközhöz akarnak folyamodni. 
Általános sztrájkot rendeznek a közeli 
napokban. Mindenesetre kívánatos, hogy e 
kérdésben szigorú és pártatlan vizsgálat 
állapítsa meg, hogy a felvonulás be nem 
jelentésén kívül törtónt-ó valami a mun­
kások részéről, amely megtorlandó és vi- 
viszont jogos volt ó a kivonult rendőrök 
kardhnsználata. Mert nem lehetetlen, hogy 
az elhamarkodott hatósági közbelépés pro­
vokálhatta az összetűzést.

Remélhetőleg e kérdés a lefolyta­
tandó vizsgálat folyamán ki fog derülni.

A hazai ipar érdekében.
Saját tudósítónktól. —

Debreczen, máre. 10.
A hazai ipar és kereskedelem érde­

kében érdekes tervvel lépett fel a buda­
pesti kereskedők egyesülete. Tavaszi vá­
sárt rendez, amelyen minden iparos részt 
vehet. A vásárnak kettős célja lesz: Az 
iparosok uj produktumait bemutatni és 
piacra vinni, végül azokkal a kereskedő 
világot megismertetni. A tavaszi vásár en­
nélfogva, hasonló a külföldi iparos vásá­
rokhoz, amelyek tisztán üzletkötésekre 
vannak bazirozva.

a vásár április 4 én veszi kezdetét 
Ó3 tart április G ig. A vásáron részt ve­
hetnek a diasmü, játék, papír, üveg, por 
cellán és agyag áruk, valamint a rokon 
szakmák. A vásár a budapesti városligeti 
iparcsarnokban a kiállítás hely dijai folyó 
méterenként 6 koronában vannak meg­
állapítva.

A tavaszi vásár iránt érdeklődők tel­
jes felvilágosítást, ős bejelentő ivet is kap 
hatnak. Ugyanott megtekinthető a terve­
zett vásár tervrajza is.

Általános sztrájk Debrecenben.
A tegnapi tüntetés utóhangjai.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, március 10.

A debreczeni munkások, mint teg­
napi számunkban részletesen megírtuk, 
tüntetést rögtönöztek az általános válasz­
tói jog érdekében. A rendőrség azonban, 
azon a ciraen, hogy a felvonulást a pol­
gármesternél nem jelentették be, a tünte­
tést szótverette. Természetes parázs kis 
verekedés származott a csizmás rendőrök 
és a munkások között.

A rendőrök kardvágásaik közepette 
szintén kaptak iitlegeket. Es pedig Gerda 
Lajos őrsparancsnok a vállán, Szabó Jó­
zsef rendőr a térdón, Funecák János az 
oldalán és Kozma János a hátán kisebb 
ütéseket kaptak a többiek is, de ezek 
számba nem vehetők.

A rendőrség ennek folytán hatósági 
emberek ellen elkövetett tettleges erőszak 
büu tette miatt megindította a tüntető 
munkások ellen a vizsgálatot és a sérült 
rendőröket kihallgatva az ügyet áttette a 
kir. ügyészséghez.

A munkások a saját hatáskörükben 
újabb mozgalommal foglalkoznak. A rend

Kávé helyett marólúg.
Egy öreg asszony szerencsét­

lensége.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, márc. 10.
Haj dudor ogon veszedelmes szeren­

csétlenség érte Kerekes Györgyné 60 
éves öreg asszonyt. Mosáshoz készült 
és erre a célra marólúgot oldott fel 
egy csészében. A feloldott mosószert a 
konyha ablakába helyezte el, de ugyan­
oda tette kávéját is, mely hasonló csé­
szében volt elkészítve.

Ebből származott aztán a szeren­
csétlenség. Kerekes Györgyné az esti 
szürkületben nem ismerte fel a kétféle 
folyadékot és a kávé helyett a maró­
lúgot hajtotta fel. A marószóda termé­
szetesen nyomban megtstte a hatást, 
a szerencsétlen asszony irtózatos kíno­
kat szenvedett.

Hozzátartozói a jajgatására megré­
mültek a szerencsétlenig miatt. Nyom­
ban orvost hívtak. Fz a kellő védin- 
tézkedéseket idejében megtette ugyan, 
mindannak dacára a szerencsétlen 
öreg asszony kínjai következtében is­
mételten eszméletét vesztette, mit csak 
órák múlva nyert vissza.

A szerencsétlen asszonyt lakásán 
ápolják. Kezdő orvosa bízik felépülé­
sében. A csendörség a vizsgálatot le­
folytatta.

Ősszeégett leány.
Az égő fáklya.

Haját tudósítónktól. —
I jbreczen, március 10.

A gondatlansäg nap-nap után szedi 
áldozatait. Tegnap ■'T, balmazújvárosi cse­
lédleány esett á at:túl meggondolatlan 
cselekedetének. A ruhája meggyűlt s a 
teste teljesen ősszeégett.

A szer encsétlen . ínyt Radócz Mári­
ának hívják. MindösK.'" 14 érés. Hunyadi 
Károly vasúti pénztárunknál szolgált. — 
Gazdasszonya távoliét oon a konyhában tü­
zet rakott. Eközben egy szikra pattant 
ruhájára és ettől egy pillanat alatt lángba 
borult karton öltözete.

A leány bár óriási kínokat állott ki,

T. ez. avapluszövet vásárló közönség b. figyelmébe
moknak I A mit yísAro.m .kamuk mäg X-MÄ« Ä »• 7
hoVt^íeg^zolidabb^azUtoruan^bet^rto^t^arábot^ámk^müílet^a^lo^ícanbban szerezhetjük be, valödi angol * hazai gyapjúszövet 

gyártmányok, minden létező szín- és kivitelben! újdonságokat.
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éleMelenlétét nem vesztette el, hanem az 
égő ruhát lefejtette magáról. Azonban 
nem sokáig volt ezután eszméleténél, mert 
a kiállott szenvedések miatt csakhamar 
elvesztette erejét ée öntudatlanul rogyott 
össze a konyha földjére.

A szerencsétlen leányt eszméletlen 
állapotban találták meg Hunyadiék a kony 
hábai Orvost hívtak, aki a leány sebeit 
bekötözte. Eszméletét a szerencsétlen ha­
mar visszanyerte, de felépüléséhez kevés
a remény. ....

Az ézée a leány egész testén vesze­
delmes sérüléseket okozott, s úgyszólván 
az egész teste tele van sebekkel. Az eset­
ről értesült a debreozeni ügyészség is, 
mely a szokásos vizsgálat lefolytatása iránt 
intézkedett.

SZIKH AZ
Műsor:

Szerdán, március H ón Vig özvegy, 
Operette C.

Csütörtökön, márc. 12 én Gretchen, 
bohózat. A.

Pénteken, március 13 án Fatinioza

Utána halok én, nem bírom 
ki ezt e gyötrelmes életét.

Fokozódott a búskomorsága, mikor 
egy évvel ezelőtt gyógyíthatatlan beteg­
séget kapott. Háziorvosa küldözgette 
fürdőre, mondta neki, hogy ha vigyáz 
magára, 10—15 évig is elélhet. Ez vég 
leg elkeserítette Kovácsot és elhatá 
rozta, hogy öngyilkos lesz.

Szomorú tettét tegnap délután kö­
vette el. Senki sem volt otthon lakói 
közül a Csapókertben levő házában és 
délután fél négy óra tájban sz ajtófél­
fába szeget vert, kötelet csavart rá és 
felakasztotta magát.

Szomszédai este vették észre az 
öngyilkosságot, de már akkor segíteni 
nem tudtak rajta. A rendőrség utján 
értesítették az esetről az ügyészséget, 
mely a hivatalos vizsgálatot megindi 
tottu.

Holnap kisérik ki Kovács Ferencet 
ismerősei és barátai utolsó útjára, a 
péterfia-utcai ref. temetőbe.

ÚJDONSÁGOK.
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— A Császár katonái. Földes 
Imre szenzációs drámájából javában foly­
nak a próbák Zilahy igazgató rendezése 
nvült-tt -nz újdonság előre láthatólag Deb- 
rt-cze; ben is nagy sikert fog adatni, az 
egyetlen női szerepet Hahnel Aranka ját 
Bza. A dráma többi szereplői Zilahy, Sza­
kács, Ternyei, Békés, Bérezi, Arkossy stb.J ^ ___ ____ _____

— A debreozeni csata. Márciusodéi hangversenyek műsorán következete 
15-én este Than Gyula hatásokban gaz- aen halad át, végre entminálni fog a sz*

kálatai most mér nagy erővel haladnak 
előre. Ma értesítették a mérnöki hivatalt, 
hogy újabb 5 kút fúrásával lett teljesen 
kész a munkavezetőeóg. Még 4 kút fú­
rása van bátra. Ezek munkálatai is a vége 
felé közelednek. A tanácsnak Aczél Géza 
főmérnök jelentőst tett a „nagy eredmény 
ről‘. A kutak kitűnő vizet adnak, még 
pedig oly mértékben, hogy nem kell attól 
tartani, hogy á viz hiány lesz. Legalább 
ezt mondják a szakértők. A napokban a 
vízvezeték iránt bizalmatlansággal visel­
tető bizottsági tagok is megszemlélik az 
eddig elkészült kutakat.

— Ülés az egyhásnál A debre­
ceni ref. egyház iskolaszéke március hó 
11 én d. u 3 órakor az egyház tanács­
termében ülést tart. Tárgyak : javaslat a 
tanitófizetés {rendezés tárgyában. Tanári 
végzés hatói stb. Ízben, mulasztókkal 
szemben való eljárásról. Közigazg. bízott, 
végzés a tanítók javadalmi jövője és dij- 
levele kiállító áról s több fontos ügy.

— Losonci Álmos és a mun- 
káalakások. Dr. Losonci Álmos 
tiszti főorvos a gazdasági cseléd- és 
munkáslakások kérdésében terjedelmes 
jelentést dolgozott ki a megyei köz­
egészségügyi bizottság számara. — A 
figyelmet érdemlő jelentésre még visz-

A hangversenyek koronája.
A mii véss-trió.

Az a fokozatos emelkedés, mely az

Hap egy felvonásos drámája kerül színre 
a főszerepekben Csáder Irén és Bérezi 
Ernővel, a hazafias szellemű dráma után 
a „Betyár kendője* népszínmű kerül 
ezinre kiválóan eltörendő sz ereposztásban.

— A Parassthttség Tekintettel az 
óriási sikerre, melyet Than Gyula Pa 
raszthüsóg cimü népszínműve aratott, s a 
V bb oldalról érkezett felhívásnak tett ele­
get Zilahy igazgató, midőn vasárnap már 
cius 15-én délutánra újra műsorra tűzi a 
darabot, a rendkívül mulattató, pompás 
zvnéjü népszínmű a bemutató előadás sze­
replőivel kerül színre.

öngyilkos aggastyán.
Felakasztotta magát.

Gyógyíthatatlan betegsége miatt
— Saját tudóiitónktól —

Debreczen, mároz. 10.
Az öngyilkosok szomorú statiszti­

kája napról-napra nagyobb szaporodást 
mutat, Ma is felakasztotta magát egy 
öreg ember gyógyíthatatlan betegsége 
miatt való elkeseredésében.

Kovács Ferenc 68 éves aggastyán 
az öngyilkos. Gyermekei nem voltak, 
feleségét is pár évvel ezelőtt temette 
el. Ettől kezdve mindig szomorú volt 
az öreg. Ismerősei vigasztalták, de 
hiába. Kovács Ferenc mindig csak azt 
hajtogatta:

Erzsébet nőegylet által március 20-án ren 
dezett hangversenyen. Valóban koronája, 
méltó koronája leeed az idei fényes esté 
yeknek. melyeknek legnagyobb része 
meglepően pazar tartalmú volt, de a 20-iki 
hangverseny már a szereplők egyéniségé­
nél fogva is kimagaslik valamennyi közül.

A nőegyleti-estély ötletes rendezősége 
nem elégszik meg azzal, hogy egyetlen 
tolómüvősz meghívásával ieyekezzék figyel­
münket megragadni, hanem megszokott 
bőkezűségével mindjárt egy egész triót 
teremt, melynek mindegyik tagja egy egy 
európai hirü, dédelgetett művész.

Oly erélyes kéz, oly agilis körülte 
kintés — mint a minő az estély rende­
zőié — vállalkozható csak ily merész 
tervre, mert bizony bizony mondom, re 
gébé illő csoda az, midőn a Hubay Popper- 
Dobn&nyi trio leszáll városunkra, hogy 
tüneményes művészetükkel igézetbe ejtsék 
lelkünket.

Epedve várjuk az édesen zengő, 
lágyszavu Hubay Jenőt, a diád »lókban 
roegőszült, irigyelt Popper Dávidot és a 
mesterek mesterét : a költői ihlettől, mü . 
vészi rajongástól duzzadó Dohnanyi Ernőt

— Felolvasó eet. A róm. kath. fő
gvmnásium dísztermében folyó hó 12 én 
csütörtökön délután 5 órakor tartandó fel­
olvasó est műsora a következő ; 1.) Sza­
vallak Tartja Kallós József ur. 2) Beet­
hoven L Vonósnégyes“ (op 18. Allegrs 
ma von tanto Scherzo) Előadják : I. hege 
dün Gorontzkó Károly ur. II. hegedűn 
Góbi er Géza ur, mély hegedűn Stürülo 
Alfejo, Gordonkán Kratz Károly ur. 3 ) 
Hoffmann-Graben „Oh ! Bár tehetnék 
énekli Szendrő Sánder ur. zengorán kiséri 
Mártonfalvy György ur. 4.) „ Az irgalmas 
szivekhez“. Szabad előadás. Tartja Molnár 
Kálmán ur. 5.) Wenyoxfjzky „Walte de 
Concert“ Zongorán előadja Eizier M né 
úrnő, 6) Dalok. Énekli Mártonfalvy 
Györgynó úrnő, zongorán kíséri Márton­
falvy György ur. 7.) Részlet a „Loekfy'1 
oz. operából. Fuvolán előadja Erdős Lajos 
ur, zongorán kiséri Széli Kálmán dr. ur. 
Ezen felolvasó estre jegyek válthatók Mi- 
halovios Jenő gyógyszertárában. Ulíőhely 
50 fill. Állóhely 30 fillér.

— Böjti istentiestelet Az ágost. 
hitv. evang. templomban szerdán d. u. 3 
órakor böjti istentisztelet lesz.

— A Szabad iskolában ma 11-én 
d. u. 5—6-ig a főiskola fizikatermében a 
görög szobrászatról dr. Csűrös Ferenoz fő- 
gymn. tanár tart előadást.

— A vixvexeték ügye. Egyszer, 
valamikor, de talán mégis csak meglesz 
a debreozeni vízvezeték, amelynek mun

— Eljegyzés Riokl Antal városi 
bizottsági tag, földbtitokos leányát Annus- 
kát eljegyezte Dr Troosányi Béla orvos.

— Az ifjúság 15 lki ünnepe,
Hatalmas nemzetiszinü felhívások hirdetik 
az utcákon mindenütt az ifjúság március 
15-iki ünnepélyét. Mennél jobban távolo­
dunk az 1848 as dioső eseményektől, 
szinte annál tuláradóbb szeretettel és lel­
kesedéssel ül ünnepet az ifjúság. Az 
ünnep az eddigi szokások szerint a kollé­
gium udvarán és a városháza előtt lesz. 
Ünnepség lesz azonkívül az összes elemi 
és középiskolákban. — Amint értesülünk 
Erőss Lajos akadémiai rektor megengedte 
a szervezett szocialistáknak a Petöfi-szo- 
bor március 15-én való megkoszorúzását 
délután 7»4 órakor Az ifjúság pedig ekkor 
mind a városházához fog felvonulni. Na­
gyon helyes volta éppen a hazaszeretet 
magasztos ünnepe békéjének megóvása

jU7hlna Jnzsaf női divat áruháziban Kossuth-u.4.
Naponta árkosnak tavasai ruha kelme újdonságok.
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végett, az esetleges összeütközéseket elke - 
rúlendő, ha csak 5 órakor engednék meg 
a szocialistáknak a felvonulást, amint kü 
lönbon az eddigi uzus volt.

— A főszolgabíró aranybányája.
Ily oimü közleményünkre Nagy Gyula fő­
szolgabírótól a következő sorokat kaptuk : 
Az egész ügyből csak annyi igaz, hogy 
Debreozenből folyó évi február 20-án, 
„Kmethy“ néven táviratot kaptam s ugyan 
ezen névre én is táviratilag feleltem. En­
gem, aki közelebbről ismer, tudja, hogy 
egy könnyen nem lehet becsapni s igy a 
kérdéses táviratnak sem ültem fel, de sőt 
alaposan gyanítottam, hogy ki a távirat 
értelmi szerzője, sőt megvártam, mig az 
illető haza jön s akkor megkérdeztettem, 
hogy tőle ered ezen ízetlen tréfa s ha 
igen, úgy vallja be; azonban ő azt meg 
tagadta, azt állítva, hogy az ügyről mit 
sem tud. Erre indíttattam meg a debre- 
czeni rendőrség utján az ismeretlen tettes 
ellen a vizsgálatot, mert érdeklődtem, hogy 
ki engedett meg magának velem szemben 
ily minősíthetetlen tréfát. — A tekinte­
tes szerkesztőség úgy látom hamarabb 
szerzett erről tudomást, mint ahogy a; 
vele hivatalosan közöltetett volna. — 
Panaszosnak a vizsgálati iratoknak visz- 
szaküldésót hivatalból kértem, hogy annak 
alapján a továbbiakra nézve saját eilntá 
rovásom szerint intézkedhessen!. Mihelyt 
azok megérkeznek és betekintem s ha a 
Tekintetes Szerkesztőség az iránt érdek 
lődik, az egész ügyet a maga valóságában 
fogom nyilvánosságra hozni: addig azon­
ban csak azt jelentem ki, hogy az ezen 
ügyből kifolyó mende mondák, úgy annak 
következményeképp jelzett betegségem 
alaptalan volt. — Hogy azonban Páskuj 
Antal bérlő szilágysomlyői lakos újdon­
dász barátja előtt, avagy a vizsgálat alt 
kaiméval minő mesékkel állhatott elő, áz­
nom tudom s erre nézve még nőm nyi 
latkozhatom.

— Nagy tűzvész a közelben.
Berettyó Újfaluban — mint nekünk 
Írják — a múlt éjjel óriási tűzvész 
pusztított. Rothbarth Nándor odavaló 
füszerkereskedö üzletében tűz ütött ki, 
mely szédítő gyorsasággal terjedt tova. 
A tűz néhány pillanat alatt az egész 
boltot lángba borította, sőt átcsapott 
az üzlet mellett lévő Korona kávé' 
házba, a melyet rommá égetett. A ve' 
szedelem nem kímélte Gottfried Jó 
zsefné és fia füszerüzletét sem, vala 
mint Reményi Ferenc gépraktárát, me­
lyek szintén a tűz martalékává tettek. 
A rettenetes elem ezután úgy elhara­
pódzott, hogy a Farkas József-féle fa 
raktár egyrésze is elhamvadt. Végül is 
sikerült a rémes tüzet eloltani. A tűz 
oltók nagy erőfeszítéssel dolgoztak. 
Reggeli fél két órától délután öt óráig 
tartott az oltás. A tűz elpusztította a 
telefon és táviró vonalakat is úgy 
hogy Budapest és Nagyvárad között a 
forgalom megakadt. Az épületek bizto­
sítva voltak s igy a kár megtérül. A 
telefon és táviró hálózat rendbeho­
zatalára 50 munkás utazott Berettyó­
újfaluba. A kár körülbelül 800 ezer 
koronára rúg.

— A zenekedvelők körének 
daleatélye. A debreozeni zenekedvelők 
köre 1908 évi március hó 15 én vasárnap 
este 8 órakor a debreozeni zenede díszter­
mében dalestélyt rendez, melyre tagjai 
tisztelettel meghívja. Előadó müvészőnk 
8vördström nővérek: Valborg, Olga, Big

rid és Astrid hangversenyénekesnők. Mű­
sor : I. 1. Brahms Feinsliebchen, du sollst. 
Valborg. 2. Brahms Die Schwerstem Val­
borg és Sigrid 3. Koch Varjubel (A tavasz 
diadala) Valburg, Sigírid, és Astrid 4. Bell­
man Opp Amaryillis (Ébredj Amaryllis) 
Valborg, Sigrid, Astrid és Olga 5. Bell­
man Storm ooh böljor (Vihar és hullám) 
Valborg, Sigrid, Astrid és Olga. II. 1. 
Wolf Verborgenheit Valborg 2. Loeve 
Niemand haPs gezehn Valburg 3. Wolf 
Storohenbotschaff Valborg 4. Agatha Bac 
ker-Gröndahl Mot koeld (Este) Sigrid
5. Koch Det är var (Itt a tavasz) $Sigrid
6. Binding Dór skreg en fugl (Egy 
madar dalolt,) Astrid — III. Három 
egyházi ének. 1. Mozart A ve verum 
corpus Valborg, Olga, Sigrid és As-
rid. 2 Mozart A ve Maria (négyszólamú 
tánon) Valborg, Olga, Sigrid és Astrid 3. 
HAndel Zion leánya Valborg, Olga és 
Astrid. ÍV. Három népdal, 1. Kakuk Sig­
rid, Olga és Astrid 2. Vadász ős nyulacska 
Sigrid, Olga és Astrid 3 Phyllis és anyja 
Valborg, Olga, Sigrid és Astrid. A zon­
gora kíséretet Tarnay Alaios ur látja el. 
Az előadás kezdete pontban 8 órakor. A 
II ik ős III-ik rósz között 5 percnyi szünet.

— Árlejtés a megyén. Hajdumegye
alispáni hivatalánál tegnap árlejtés volt. 
A töldes—újvárosi útszakasz felépítésére 
vonatkozó pályázatokat pontották fel. Va­
lamennyit az államépitőszeti hivatalnak 
kiadták véleményezés végett.

— Értesítés. A Debreozeni Izr. hit­
község választási bizottsága ez utón köz­
hírré teszi, hogy mindazon tagok kik 
hátralékaik miatt a választási névjegyzék­
ből kimaradtak, ha a múlt év vegén fenn­
állott összes hátralékaikat f. hó 15 éig 
kifizetik az e hóban megejtendő válasz 
tásra érvényes névjegyzékbe telvótetni 
fognak.

— Véres bál. Püspökladányból Írja 
tudósítónk: Az egyik odavaló olvasókör 
táncmulatságán véres jelenetek játszódtak 
le. Vadász István fiatal legény csárdást 
parancsolt a cigánynak. Kérják Tamás 
ellenezte ezt. Ebből szóváltás támadt a 
kőt legény között. A legények összevesz­
tek majd ütlegelték egymást Erre Kirják 
forgópisztolyt vett elő s azzal Vadászt le 
akarta lőni. Meg is tette volna, ha ki nem 
csavarják a fegyvert a kezéből. Majd köz­
beléptek a rendőrök is, hogy a dulakodó­
kat szétválasszák. Eközben Kirjás az őt 
átölelve tartó Ulveczki Ferenczet a keze 
fején bicskával megszurta. Ha községi 
rendőr járőr véletlenül oda nem vetődik, 
a verekedésnek még súlyosabb követkéz 
ményei is lettek volna.

— Hova lett a zair ? Kállai Ignác 
földesi földesgazda tegnap délután kiment 
a kamarájába és nagy meglepetésére nem 
találta ott 20—25 liter zsírt tartalmazó 
bodonját. Kállai feljelentette a csendőrső- 
gen az ismeretlen tolvajokat.

— Eltűnt. Kovács Fereno 19 éves 
asztalos tanonc, édes atyjának cserepes u. 
lakásáról eltűnt. Körözik.

— Meghaltak. £z állami anya­
könyvi hivatalnál a tegnapi napon a kö­
vetkező haláleseteket jelentették be : 
Czeglódi Pálnó ev. ref. 63 éves, özv. Papp 
Ferencné r. kath. 78 éves, Nagy Lász- 
lónó ev. ref. 62 éves, Barna Sándor ov. 
ref. 76 éves, Hajas Zsuzsánna ev. ref. 
12 éves.

— Rendőri hírek. Meglopott pin­
cér. Liohtner Sándor pinoérfiu téli kabát­
ját ellopták az angol királynő folyosójá 
ról. Feljelentette az esetet a rendőrségen. 
— Elvitték a szűrét. Szabó Imre nagy­
csere! lakos a szénavásArtéren a szekerén 
hagyta a szűrét, mig 6 vásárolt addig azt 

, ellopták.

— Alfőldy Károly tánoziskolájá- 
ban a tavaszi tanfolyam f. hó 11. Szer­
dán d. u. 6 órakor kezdődik meg. Beirat­
kozni bármely időben lehet Péterfia u. 2 ik 
szám alatt. Telefon szám 510.

— Arany, estistmtives, ékszerész 
és ötvös műtermemet (Szedlák és Vámos- 
ház) Piaez-u. 32. sz. alatt II. emeleten 
újonnan berendezve megnyitottam. Az ál­
talam készített és a már ismeretes Antyk 
stylü osüngős függőkből, Broschokból, 
Gyűrűkből, kézelő gombokból és nyak­
kendőtűkből stb. pár hót múlva kiállítást 
rendezek. Addig is külön megrendeléseket 
a leggyorsabban eszközlök. Szőke Dániel.

— Gummi Különlegességek Győrfi 
Sándor kötszerósznől Simonfíy-u. 2 sz. a.

— írógépen másolat, szép tiszta 
munkát jutányosán készítek. Cim a kiadó- 
hivatalban, a hol a kéziratokat átveszik.

— UJ üslet Weinman Dezső és 
társa kistemplombazárban a Rózsa féle 
helyiségben női felöltő és gyermek ruha 
üzletet nyitott. Raktárát a legdivatosebb 
tavaszi újdonságokkal szerelte fel. Első­
rendű összeköttetései garanoziául szolgál­
nak arra- hogy a legdistingváltabb hölgy­
közönség Ízlését is kielégítheti. — Elve: 
mindenkor a legjobb árut legszolidabb 
árak mellett kiszolgálni. Miről a m. t. 
hölgyközönség meggyőződhetik.

— Ma a Royal nagykávéházban 
Magyar! testvérek teljes zenekarával nagy 
hangversenyt rendes.

A nők választójoga.
Andránaynak nem tetszik.

Küldöttség a Házban.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, márc. 10.
Annak a mozgalomnak, a mely 

Angliában oly nagy hullámokat veri 
nemrégiben, folytatása van magyaror- 
szágon.

A nők választó jogért agitál­
nak, egyelőre csak a fővárosban, de 
nem lehetetlen, hogy az akciót kiter­
jesztik a vidékre.

A feministák egyesülete vette fel 
a harcot a nők választójogáért.

Az egyesület ma küldöttséget me­
nesztett a képviselőházba, ahol Justh 
Gyulánál és Andrássy Gyula gróf bel­
ügyminiszternél tisztelegtek a nők.

Justh Gyula szívesen fogadta a 
küldöttséget, s kijelentette, hogy rokon­
szenvezik a nők mozgalmával.

A mi lehetőt megtehet e tárgy- 
tárgyban, készséggel megtesz, hogy a 
választói jog a nőkre is kiterjesztessék.

A küldöttség ezután Andrássy 
-Gyula gróf belügyminisztert kereste 
fel, akinek álláspontja éppen ellenkező, 
mint Justh Gyuláé. A gróf ridegen ki­
jelentette, hogy a nőknek nem való 
választói jog s sajnálattal bár, de meg 
kell, hogy mondja, hogy a választói 
törvény tervezetnél a küldöttség kéré­
sét nem fogja figyelembe venni.

A feministáknak nem tetszett 
Andrássy válasza, de ez nem csüg- 
geszti őket, hogy tovább ne agitálja­
nak — jogot a nőknek kiáltással!
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TÁVIRATOK.
A képviselőházból.

Terménytőzsde.
r-’cfcvstcz E. debreczeni bizományos távirati jelent I.

Budapest, 1998, márczius 10.

Budapest. márc. 10. Ivánka Milán az ; Készáru szilárd határidők többszöri ingado/ás 
ülést végigbeszélte. Beszéde végón haté- után este érték el a mai legmagasabb árakat, 
rozati javaslatot nyújtott be hogy a kép-' 
vieelöbáz 30 tagú bizottságot küldjön ki 
a revízió ügyében.

Mf niaztert an 4o 8.
Budapest, március 10. A képvi- 

selöház ülése alatt minisztertanács volt, 
melyen az osztrák delegáció dolgaival 
foglalkoztak a kabinet tagjai.

A trónörökös anarkistái.

IMOS áprilisi bats 
1007. októberi búza 

ifi dis: rati . 
1007. októberi ror.t 
1907. októberi sab , 

áprilisi zab .
1 r-08. saíjusl tengeri 
1807. júliusi 
1207, augusztusi

13.12 - 13 
9 90.-91 

10 77.-78 
8.75.-76

7.87.- 88 
6.69.-70

Se
többé,Budapest, márc. 10. Egy fővárosi 

lap titkos táviratot tett közzé, melyben mert meggyö- 
szó volt arról, hogy a trónörökös ellen ződtem hogy a
merényletet akarnak elkövetni. A nyomo-.....................
zás kiderítette, hogy a távirat Lá?ár Ottó 
rendőr utján került nyilvánosságra. Hiva­
tali titok megsértése miatt a budapesti 
törvényszék Lázárt 3 heti fogházra Ítélte el.

Fischer Adolf
posztó nagykereskedő, Piacz-u. 61.
Tavaszi idényre

a legdivatosabb angol és hazai gyártmányú

férfi öltöny és női kosztüm
wae4>"W" etel*

óriási választékban kaphatók.
Tessék a ezégre vigyámi.

A dieazidensek pártja.
Budapest, márc 10. A di.szidens 

képviselők ma délután a Brisztol szál­
lóban megalakították a függetlenségi és 
48-as balpártot. Elnök Szappanos Ist­
ván, alelnöh Csépány Géza és Babo- 
csay Sándor lettek.

Felmentett gyilkos.
Arad, március 10 A törvényszék rr.aj 

felmentő ítéletet hozott Argyelán Jancsi 
ügyében. Argyelán azzal volt vádolva, hogy 
a felesége csábitóját megölte.

Mégis lesz tiszti fizetésjavitás-
Bécs, márc. 10. Az osztrák dele­

gáció mai ülésén Schönaich hadügyi j 
miniszter kijelentette, hogy a május. I 
deteszacionális üléseken okvetlen meg| 
ketl szavazni a magyar delegáció­
nak a tisztifizetésemelősi javaslatot.

Elitélték a osernovai zendü- 
lőket.

legjobb

magvakat
és legelőnyösebben csakis

Ke isisek Géza
magkereskedésében szerezhetem be.
DEBRECZEN, Kossuth-utoza.

A hajd.írnegyei méhészegylet megbízott 
elárusítójánál

Deilioii Lajos
fiiizarkereskedőnéii Piacz u, 38.

1 kilogram 1 korona ZO fillér.

D E B R E C l E H, Kisbmplímbn'ár.

Megérkeztek a tavaszi divat
gyönyörű újdonságai
ruha. szövetek, blous kelmék, 

selymek voile de laine.

Óriás5 választék!! |
145/1908. v. k. szám.

árverési hirdetmény.
n. , in A pcprno-1 A debreczeni kir. jbirőságnak V.
Rózsahegy, maré. 10\.VS ?- 4457/2-1907. számú végzése folytán köz-

vai zendülés ügyében ma hirdette birré miszeriat Kőfaragó és már
a törvényszék az ítéletet. E szerint 9l vány ipar r. t. részére, Weinfce ger Nái dor 
.rAriintt b-ixTótolóvril » tnhhit elitelte a rlehrefizeni lakostól 283 kor. 60 filler töke,

Kerékpár, varrógép, gramofon

z s

villamossági 
CEikkek'és 
mindenaeaü 
alkat-részek 
állandó raktára. 
Hagy választék:

lemez újdonságokban.
Elvállalunk villamos felszereléseket min­

dennemű mechanikai készülékek javítását, vas- 
és fémeaztergályozást, zománczolást, nickelezést 
és az összes e szakmába vágó munkákat szak­
szerűen és pontosan készítjük.
Geller és Németh

Debreczen, Eatvan-utcza 8. szám

V.

vádlott kivételével a többit elitelte a 
bíróság. Javorka Jánost 2 évi fogház­
zal, Kiinka Annát, Kiinka plébános 
testvérét 3 évi fegyházzal, a többi 
vádlottakat 1—2 évi fogházra sújtja 
az Ítélet. Az ügyész indítványára 
Hlinka Annát letartóztatták.

TÖRVENYKEZES.

Elitéit lókötök. A multévaugusz 
Iub 27-ón ifjú Hornyák József delreczem 
földbirtokosnak két lovát, melyek béklyó 
ban voltak, a legelőről ellopták. Pár nap 
múlva kiderült, hogy B. Nagy János kar 
czagi és Pokodádi János abádszalóki *a* 
kosok voltak a tettesek. A bíróság e*ött 
ezek beismerték tel*ükét, melyért az elob' 
bit hat hónap', az utóbbit pedig egy évi 
börtönbüntetésre ítélték. Az Ítéletet meg- 
felebbezték.

Tolvaj »uhanc. Beké József 14 
éves suhanó tavaly november 7 t-n betört 
Juhász Gáborné lakáeára és onnan 44 ko 
rónát ellopott. A dobreozeni kir. törvény 
szék a nagyreményű csemetét 8 napi fug 
házbüntetésre Ítélte. Az ítélet jogerős.

debreczeni lakostól 283 kor. 66 filler tőke, 
ennek 1907. évi november hó 30. napjától 
számítandó 6% kamatai és az eddig össze­
sen 66 kor. 66 fillér perköltség erejéig 
1908 évi január hó 7-én biróilag le- és te 
lülfogialt és 2970 koronára becsült bútorok 
és egy ébb ingóságok 1908 évi márcziua 
hó 11 én délelőtt 10 órakor kezdetét 
veendő és Debreezenben, Piacz-u. 70. sz 
a. megtartandó nyilvános bírói árverésen 
a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz 
fizetés mc”ett, szükség esetén becsáron 
alul is elfognak adatni.

Debreczen, 1908. évi február hó 13-án. 
Bódogh Zb. bírói kiküldött.

89/1908. v. k. szám.
árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. jbirőságnak 

4367/2—1907. számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Adolf Glück ré­
szére, Weinberger Nándor debreczeni la­
kostól 196 kor. tőke, ennek 1907. évi 
márezius hó 20. napjától számítandó 6% 
kamatai és az eddig összesen 50 kor. 37 
fillér perköltség erejéig 1907. évi doczember 
hó 31-én biróilag lefoglalt és 2010 koro­
nára becsült bútorok és egyébb ingóságok 
1908. évi márcziua hó 11 én délelőtt 
10 órakor kezdetét veendő és Debreczen­
ben Piacz u. 70 íz. a. megtartandó nyil­
vános bírói árverésen a legtöbbet Ígérőnek 
azonnali készpénz fizetés mellett, szükség 
esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Debreczen, 1908. évi február hó 13-án- 
Bódogh Za. bírói kiküldött.

Ajánlat répamagvakban.
Nagybecsű ügyeimébe ajánlom Önnek a legelső és legmegbízhatóbb quediiüburgi termelőtől 

való takarmányrépa magvaimat kizárólag 1907-iki termés. 1908-ik ;évben leendő vetésre, tajaZOnOSSSg 
a legmagasabb százalék csiraképességgel — melyekre a Magyar Óvári magyar kir. állami magV'/sg 
állomás illetékes 5U és 25 kgros eredeti varrott zsákokban, minden zsák a termelő nevével enav 
eredeti ólomzárával lezárva. , , i...

Valódi quedlinburgban termelt magvak! Oberndorfi répa, sárga, nagy, kerek. Olajbogyó aia 
répa, aranysárga, elsőrendű, tartós faj. Mamuthrépa, óriás hosszú, veres husii. Eckendorn sárga, nent, 
alakú, tompa végű, kicsiny gyökérrel, igen linóm husii. Buezok sárga és veres. , . . t

Egyben felhívom u. b. ügyeim t gazdasági czikkekben levő nagy raktáramra. Mintán áru 
közvetlenül az előállító legnagyobb gyárakból és legjobb termelő pi ácsokról szerzem be, oly helyze ’ ■ 
vagyok, hogy szükségletét náium minden tekintetben elsőrendű minőségben és igei jutányos »' 
szerezheti be. — N. b. rendelményeit kérve, kiváló tisztelettel

EJ 1 E .HEIL SB EE EE SI SB E SB- EEE €N EE
fiiszer-, gyarmatáru-, mag-, festék- és petroleum nagykereskedése

- DEBRECZEN, Place utoia 81. — Telefon (Interurban) 382.
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Uj női divatterem, liji
m&rczius hó elején megnyílik j

Főtér, 55. számú házban, Hungária kávéház mellett.
! A hölgy közönség becses tudomására I 
j nozj.uk, hogy egy du nn felszerelt r.ői i 
rdivattenne! nyitunk hol női felöltök, leány- ! 
I kábátok blouzok, aljak, pongyolák éa női 
divat e-zikkekből dús választék a legdiva­
tosabb formákban és kivitelben jutányos

‘ i í?e öt,t- ¥iodea darabon a szigorúan 
szauott árak kitüntetve lesznek.

Nagybecsű pártfogásukat kérve
tisztelettel

Kovács Gyula és Tsa
Piacz utcsa, Hungária kávéház mellett.

Van szerencsém értesíteni az 
igen tisztelt megrendelőimet és a nagy 
közönséget hogy két hóig tartó ta 
nulmányom a Bpcsli Technológián 
elvégeztem, a legujjabbat és legmo­
dernebbet a szabászatban megtanul­
tam, igy a legkényesebb és a legjobb 
izlóst e téren kielégítem. Czélom volt 
e tanulással hogy feleslegessé tegyem 
e városból az idegen megrendeléseket. 
„ Kérem ezért a jó akaratú párt­
fogást hogy tudásom értékesíthessem 
és kész szolgálatra

férfi szabó
Batthyányi-utoza 4. szám.

Lábbeli készítők figyelmébe.
2 dib jő karban levő czilinder 

gép jutányos áron elutazás miatt

e 1 @E «§>.
alatt.

Megtekinthető H.-Sámson 468. sz.

Tavaszi Női Divat
Sima és mintázott női kosztűin és divatkelmékbói

gyönyörű választékot tartunk.
Angol és Francih Blúz ssövefek

a legujjabb kivitelekben.
5»*^ Divat Blúz-selymek

a legelőkelőbb beszerzési forrásokból.
& Fekete és színes divat napernyőkből

remek választék.
Állandó nagy raktár Fekete gyászkelmékből.

Szabó Lajos fiai
vászon, divat és szőnyeg áruház. 

Hintákkal kívánatra készséggel szolgálunk

Villamos-világítási és erőátvitel
berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek rá* 
■zére, legelőnyősebDfcü éa a legnagyobb 
szakértelemmel

I Ganz-féle Villamossági A T.
debreeaeal égi rmietflióge

(Plaoa-n. 72.) által ké ittotnek.
Szakszerit felvi gositáíisal, terveze­

tekkel 6r költségvetéssel bárkinek dijtala- 
tál azolgál.
V9i|itataatiky Midink ét mnlviiy« du rtluzttii !

Telafom az. Hl. Telefon az. Mi

MolnérTestvéreh
fizikai- s elektrotechnikai műszerészek

vappógép-, hepébpáp- 
és villanj/ felszerelési

üzletüket
Egyháztép 3. sz. alatt
megnyitották.

V;wv v <T. V ;• •
í.vy’1

Ha ressiul Iá!
forduljon

Löki Gyula és Társa
látszerészhez

Piaoz-u. ©3., ahol pontos szem­
vizsgálat után megfelelő számú 
szemüveget, orresiptetöt, lorgnettet 
kaphat. -- Javítások elfogadtatnak.

Nagy raktár
Grasephon és lemezekben |

részletfizetésre is.

Ili WasÖnlede
és gazdasági gépgyár

OEBREGZEN, Hortobágy malom mellett.
Elvállal mindenféle gépekhez, épít­

kezésekhez, minta, rajz, vagy ócska 
ulán vasból vagy rézből újat önteni, 
kívánatra mégis munkálni. Mii-kovács 
munkákat, esztergályozást, gépek, mal­
mok javítását és átalakítását., uj tüz- 
szekrényeket lehető legolcsóbb árért 
vállalunk.

Saját gyártmányú kulszivattynink 
ée egyes alkatrészei minden nagyság­
ban valamint használt de újonnan javí­
tott szecskavágók, járgányok, ekék, bo­
ronák, vetőgépek stb. igen olcsón eladók. 
Gőz és csáp: őgar ni túrák eladók és kisebb 
vagy i.agrobbért elcseréltetnek.

FÁI é« BOZSIK.

fironzmüuBS. OEBREGZEN, Szent-flnna-utcza fi.
Készít ifíindciiíiemü Sárgaréz és Bronzárukat, légszesz, acefylen és villamos csillárokat.

Csillárok átalakítását petróleum és légszeszről villamosra 
vagy légszesz és villamosra (combinál va.) Újjá tisztítá­
sit és minden e szakmába vágó jávitásokat. elfogad 
gyorsan, szakszerűen és jutányos árak mellett eszközöl

'a Hazai gázizzófény részv. társ. Bebreczeni képviselője.
Állandó nagy raktár „Bádinmíény* és lefele égő gázizzótes- 
ttkhn, üvEghEnprck, legújabb öngyújtók és egyébb felszerelési különlegességekbe.

Gyönyörű fényű kirakat és ufezai lámpákban. - Iákarban tartást jutányos árban Elfogad.

Szénsav-müvek
újonnan berendelve

Ci
)

3

kartelen kívül szállítanak azonnal bármily meny- 
nyiségti természetes vegyileg legtisztább folyékony

tBS&W »S
a világhírű buziásfürdői szénsavforr^89^^^ szóda- 
vizgyírtáshoz, vendéglősöknek és egyébb ipari czélokra

Össze nem tévesztendő keÄO6“8 «^2
Megbízható, szigorúan lelki, 

ismeretes kiszolgálás I

Buziásfürdői ásvány- és gyógyvizek
7i és Vs literes üvegekben 

^ Szív-, vese- és hólyagbántalmaknál utói nem ért gyégyhatis.
BCB*i»«e Sfc naKtnll wts T

Felvilágosítással készségesen szolgál
Musohong-busiáefürdői szénsavmüvek és ^ 
ásványvizek szétküldést telepe Baziásfürdőa. 
SDrgBnyczim: Muscltong, Buziásfürdö. — Interurban telefon 18. ez.
Ügyes helyi képviselők kerestetnek.

í >



10 uöig to miéi, Montul B Inden »*6 4 ftllér> *SfÄiSf4* ÄT- íftrftessék viltssbélyeget mtetoL_______

Fmr fiatal nrl leány olyan fiatal emberek"Ler'Lgét k'rLi. kivel várakoznék. 
Levelek a kiadóba „Iluska jeligére ké­
retnek^----- --------------------- ---------------

Bvóevtüdagvánvok tavaszi ültetésre. Meg­
rendelhetők Lázár Gyulánál Máramaros- 
sziget, Fecske-utcza 3.

Eladó ni ház- Vendég utcza 82. iöbb lak­
osztály. Most 2000 irtot kell fizetni, 
többit 9 év alatt 400 koronájával. Tulaj­
donos Lázár Gyula Máramarossziget. J

Képzett varrónők, derekak készítéséhez 
felvétetnek Molnár Ferncz, Zádor L. 
utóda műtermében.______ ____________

lagándetectlv ajánlkozik a legdisorétebb 
megfigyelésekre és nyomozásokra Meg­
bízhatóságról kezeskedve. Krámer József 
Iskola-u- 4._________ ________________

Czim és bntor festő inasok felvétetnek Pé- 
terfia u. 1. Prindclmaier L. és Pap t.

Egy fiatal segédet keresek azonnali belé^
pésre rőfös- és fűszer üzletembe. Ajánlat 
Nágel Albert, Báránd.__________

Segédmnnkásnők és tanulóleány felvétetik a 
Női kalap Salonban Debreczen, Kossuth-, 
utcza 6. _______________________ j

Ylsszamaradt köny?elést, magyar és német 
levelezést perfect elvégez lakásán juta- j 
nyos dij ellen — képzeft könyvelő. 
Czim a kiadóhivatalban.

DSBR1CZEHI rnOGETLEH 11JBAG

Tavaszi újdonságok
naponta érkesnek a

Központi Női felöltő
áruházba

Simonlfy utcza 2. sz. (Városi bérház.)
Pongyolák, Biousok, Ruha aljak, Cos- 
tiimök, leány felöltők, Gallérok 6s 
Női felöltökben állandóan nagy vá­

laszték

a legolcsóbb árakban.

1908. márezius 11.
1

Lakások, üzletek, gyárak

villanyvilágitási és erőátviteli
berendezéseit szakszerűen készíti

Elekes és Társai
oki. gépészmérnökök, budapesti czég, 
debreczeni szerelési fiókja(Piacz-u. 63.)

Berendez gazdaságok, gyáruk, 
nyaralók saját géppel való vil­
lanyvilágítását és ezzel kapcsolatos 
vízvezetéki berendezését.
Terv és költségvetés díjtalan.

Kerékpárosok el ne mulasszák Debreozen
és Vidéke legnagyobb kerékpár raktárát felke­
resni, hol a hírneves

Fach és Viktória kerékpárok
eredeti gyári árakban, kedvező fizetési feltételek 
mellett kaphatók.

Kerékpár alkatrészek úgymint Gumik, aczetilin lámpák, csengők, kürtök, 
nyergek, nagy raktár felhalmozódás miatt 25% árleengedéssel kaphatók.

Kerékpár javítás, Zománczozás és Nickelezés jótállás mei ett elvállal- 
tatik. — Árjegyzék ingyen és bérmentve. — Tisztelettel

ROSENBERG és HAMMER DEBRECZEN,
Piacz ntcza 8, szám, a kereskedelmi akadémia épületében.

J

Eladó egy nagy kazal roza szalma és törek. 
Felvilágosítást nyújt Marton Pál Czeg-1 
léd-utczán 6. sz. Debreczen.__________

Eladó egy nyolcz lóerejü cséplőgép teljes 
felszereléssel. Megtekinthető Felsőjózsán 
a községháznál. _______

Vigyázzon I Uraktól levetett ócska ruhákat I
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

Tavasai idényre
Férfi-, fiú- és gyermek ruhák

óriási választékban megérkeztek. 
Kérjük kirakatainkat megtekinteni.

Grünfeld Adolf és Társa
DEBRECZEN,

Kistemplom mellett, (sarok bolt)

Tavaszi szezonra elegáns gyermek ruhá- | 
kát, kabátokat, ügyesen a legszebb ki-1 

vitelben készít Gráfné Széchenyi-u. 23. |
Egy tanuló felvétetik Möldner fodrásznál] 

Piacz-u.
í Főtérhez közel egy csinos bútorozott] 

szobát keresek. Czim a kiadóba.
Szántónná 30. szám alatt kőt udvari lak-] 

osztály kiadó, egyik kerttel együtt. 
Ugyanott lószőrrel töltött vasgarnitur 
eladó. Értekezhetni az udvarban Beider] 
MihálynáL______________

10—12 mm. makulatur papír, vasrolló és 
egy kávé pergelő olcsón eladó Füvész- 
kert-u. 14. szám.

JtL ■■■ O
hygienicus mosdd pastHlát
férfiak, nők egyaránt használják

Doboz I korona*
Byógytárakban kapható

Detsinyi Frigyes
BUDAPEST, V. Marokkói-utcza 2. sz.

Neubauer János
több szabadalm. tárgy, vas-sodrony, szövet-fonat, menyezet 
nádfonal (Stukator) és ruganyos sodrony ágybetét gyára

DEBRECZEN,
Péterfia útról Kétmalom u. 4. szám.
Üzlethelyiség: Piaci-ntcza 12. az „Arany Bika“ szál­

lodával Biemben.

Szabadalmazott kerítésoszlop cs&vasbél.
(39691. szám.)

Ezen kerítésoszlop vasbetontömb alap­
pal van előállítva, miáltal a 
tyezve szilárdan áll s a kerítések előállí­
tásánál sok helyen mellőzhető a falazat. 
Alkalmas vaskerítésekhez, különösen so - 
ronyháló kerítéshez s igy igen ozélszen 
szőllőlugasoknak, szóval mindenféle Ken 
téshez alkalmazható. Csinos és örökösne* 
mondható. Az ára vetekedik a faoszlopon, 
áraival, sőt olcsóbb. , .

Készítek mindennemű sodronyt 
tóst. Fáczánosok, erdők, szőlők, gyum , 
csösök, udvarok, parkok s baromfi udva 
kerítését, szórórosta szöveteket, főm 
kavics áthányórostákat, sodrony l&bto < 
ökörszájkosarakat, szóval mindenn 
drótmunkákat. Kitűnő ruganyos ágy . 
teket s szabadalmazott ruganyos 
sodrony kocsiülést.
Kívánatra képes árjegyzéket ingyen és bérmentve ku

, Szives pártfogást
NEUBAUER JANÓ*

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piaoz-utoza 49. szóm, a főpostával sz emben.


